

# САНА СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director  
TATIANA X. DE DUBROWSKY

CasiHa de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo Argentino  
Suc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO  
Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 10 de noviembre de 1970

Буэнос Айрес, вторник 10 ноября 1970 года № 1081

## „ДРУГАЯ ЗЕМЛЯ“

К 50-ЛЕТИЮ ВЫСАДКИ БЕЛОЙ АРМИИ В ГАЛЛИПОЛИ  
1920—1970

«В нас дух отцов богатырей  
И дело наше право —  
Сумеем честь мы отстоять  
Иль умереть со славой...»

Первого ноября 1920 г. большая флотилия, состоящая из судов разного типа и размера, вышла из Севастопольского рейда и медленно взяла курс на Константинополь. Тут были и крупные суда бывшего Императорского военного флота и небольшие частные пароходы и грузовые грузовые баржи. Всё, что могло держаться на воде и как-то двигаться... На корме этих кораблей развевался русский трехцветный флаг, а на передней мачте — флаг французский в знак того, что корабли эти находились под покровительством Франции. Эта флотилия увозила уцелевших воинов Белой армии генерала Врангеля. Хоть и понесла поражение в последнем бою против в 10 раз сильнейшего врага, но не побежденные духом, они уходили с оружием в руках, унося с собой свои боевые знамена и штандарты... Впереди была полная неизвестность, о чем говорил последний приказ генерала Врангеля на русской земле:

«Дальнейшие пути наши полны неизвестности. Другой земли после Крыма у нас нет...»

Через три недели этой «другой земли» стало для нас Галлиполи.

В пасмурный, сырой осенний день 22 ноября флотилия с частями 1-го армейского корпуса генерала Кутепова подошла к унылым, негостепримным берегам Галлипольского полуострова и бросила якорь перед греко-турецким городом Галлиполи. От одного из кораблей отвалила лодка и из нее на берег высился молодой, плотный, подтянутый генерал с небольшой черной бородкой. Это был герой Гражданской войны генерал Кутепов, командир 1-го корпуса армии генерала Врангеля. Он был встречен французским комендантом — подполковником Томассионом, предупрежденным о прибытии русских военных контингентов. (Гарнизоном гор. Галлиполи был батальон черных сенегальских стрелков). Генерал Кутепов дал верхнюю лошадь и он сразу же, в сопровождении французского офицера, отправился на осмотр места, предназначенному для русского лагеря. В 5 verstах от города, посредине пустынных холмов, покрытых колючим кустарником, открывалась большая долина, которую пересекала маленькая речка, впадавшая в Дарданельский пролив. Ни жилых помещений, ни деревьев, ни живописных окрестностей, на которых мог бы остановиться глаз, — не было. Это было место, предназначенное для поселения остатков русской Белой армии.

По приказу ген. Кутепова в тот же день произведена была выгрузка, и части 1-го Корпуса прибыли на место своей стоянки. Из французского интенданства в распоряжение русских было доставлено достаточное количество брезентовых бараков-палаток и новые «песеленцы» приступили к устройству своего лагеря.

Прошло немного времени и унылой «долине смерти» нельзя было узнать: из места голого поля, по обеим сторонам речки раскинулись правильные ряды баракного «города» (на одном берегу речки лагерь пехотной дивизии, а на другом — кавалерийской). Соперничая один перед другим, полки украсили свои участки деревьями, клумбами и другими украшениями, придававшими лагерю жив-

лой и нарядный вид. Жителей этих лагерей тоже нельзя было узнать — вместе ободранной, дезорганизованной толпы измученных людей (удел каждой потерпевшей поражение армии) — это были вновь подтянутые, дисциплинированные воинские части, преданные своим начальникам и верящие в них.

Энергия, настойчивость и популярность «железного генерала» Кутепова сделали это чудо и вернули прежний боевой дух «потерявшим поле» белым воинам. Не только иностранцы, но и русская левая общественность, отсиживавшаяся в Париже или Праге, не в состоянии были понять, что давало этим, казалось всё потерявшим людям, силу и волю к упорному желанию сохранения своей воинской организации и добровольной дисциплины в суровых условиях «Галлипольского сидения». А сила эта была: в ясном понимании того, что, рано или поздно, красный туман, окутавший Россию, развеется, а потому нужно сохранить свои знамена и заветы, унесенные с собой из Вечной, исторической России...

С именем «Галлиполи» тесно связан образ охранителя армии — незабвенно го Главнокомандующего генерала Врангеля. Оторванный от 1-го Корпуса генерала Кутепова, он был душой всегда с ним и редкие приезды генерала Врангеля в Галлиполи были поистине большим праздником для его боевых соратников-галлиполийцев.

Из далекого, туманного прошлого, в моей памяти ярко встает воспоминание об одном таком приезде ген. Врангеля и том смотру, который был им сделан 1-му Корпусу в присутствии английского и французского генералов, с целью показать им, что Белая армия не дезорганизованная, потерявшая воинский облик беженская масса, а стройная войсковая часть, в любой момент готовая возобновить боевые действия против красных поработителей своей Родины.

Уже накануне, части Корпуса узнали о приезде генерала Врангеля в Галлиполи. Истрепанное в боях обмундированье было, насколько возможно, приведено в порядок. Отличительные части обмундирования (погоны, околыши фуражек и т. п.) освежены и покрашены. Оружие вычищено до блеска. Наступило утро смотра. Полки были выведены на большой плац между пехотными и кавалерийскими лагерями и построены в резервную колонну. Наступило томительное ожидание... Но вот послышался шум идущих по шоссе от города автомобилей... Не доехав правого фланга выстроенного Корпуса, машины остановились и из переднего автомобиля вышел генерал Врангель в сопровождении своего начальника штаба. За ним следовали английский и французский генералы со своими адъютантами и иностранными журналистами. Корпус замер, поширя глазами своего Главнокомандующего. Оркестр право-флангового полка грянул встречный марш и отчетливо послышался рапорт генерала Кутепова.

Стойная, высокая фигура генерала Врангеля с тонкой талией, затянутой в темно-серую черкеску, его гордая посадка головы, орлиный взгляд — все обличало в нем «Волей Божьей» Вождя! Генерал Врангель поздоровался с полками: — «Здорово Орлы!!» и не успел замолкнуть ответ, как воздух огласило громовое «ура!» доблестных полков... Приехавшие иностранные «гости» с удивлением смотрели на эту восторженную встречу, которой они не ожидали...

## манифест третьего поколения

«Отбоя не было — борьба продолжается».

В первых числах ноября 1920 года белые эмигранты покидали Россию. Они отступали, чтобы продлить борьбу. Уходили — с твердой надеждой вернуться.

Пятьдесят лет спустя, нас — их внуков — продолжает воодушевлять та же надежда — вернуться. И мы в Россию вернемся.

Мы — третье поколение русской политической эмиграции — родились после Второй мировой войны в Австрии, Аргентине, Австралии.

«Страну отцов» мы не видали никогда, но вне ее и без нее нам жить невмочь. Мы «боляны Россией». И эта наша болезнь — самое неопровергнутое доказательство того, что не география определяет родину.

Мы не поддались искушению денационализации не только потому что не хотели — потому что не могли. Судьбы России мы ощущаем как наши собственные.

Мы — американские, австралийские, аргентинские граждане — не только «русского происхождения», но и русского настоящего. И — вне всякого сомнения, — русского будущего.

«Нас мало. Нас, можно сказать, единицы». Пусть так. Но мы никогда не смириемся! И... «чем меньше нас будет, тем большая доля части выпадет на каждого из нас».

Мы — кровные и духовные наследники белых бойцов. В ту борьбу, которую начали наши деды и продолжили наши отцы, мы вложим все наши силы и, добиваясь победы, будем идти до конца.

Мы верим в победу. Пусть наша цель — раскрепощение и возрождение России — кажется донкихотской, утопической затеей. Мы остаемся реалистами. Наша ставка — на третье подсоветское поколение, уже успевшее дать, среди других безвестных героев и мучеников, — стрелявшего в Брежнева лейтенанта Ильина.

Мы верим в победу. Следовательно, верим и в мир — ее завершение и увенчание. Но до победы еще далеко. Еще будут сражения и засады, тревоги и опасности, усталость и грязь. Не должно быть лишь уныния.

Мы приступаем к исполнению нашего долга. С болью, но и с решимостью мы

принимаем тяжкую ответственность, врученную нам отцами.

Молодежь, получившая это рыцарское наследство, жаждет битвы, а не притворного благородства тех, кто уже побежден. Правды — вместо смертоносного навыка лжи. Порядка и сплоченности, взамен хаоса и разрозненности, разметающих и уничащаших нас.

Национальное сознание очищенное, проясненное полувековыми страданиями и потерями, вернуло нам истинный облик нашего исторического прошлого. Но мы не можем заморозить старые знамена, не подвергаясь опасности отрыва от будущего. Нам надо создать «синтез традиции с современностью».

Уже полвека, стиснув зубы, русский народ терпит рабовладельческий режим. Народ не примирится с коммунизмом — это бесспорно. Однако сегодняшняя Россия — Россия нищая и униженная.

Нас ожидает именно эта Россия, Россия в кандалах и рубища, а не какая-нибудь другая — повстанческая или процветающая.

Но на путях нашей непримиримости нас движет некое обнадеживающее одушевление. Мы не закрываем глаза на бесподобную действительность, но и не унываем, не отчаемся.

Мы знаем, что живя в западном обществе, стать подлинно русским — удручающе сложная ежедневная задача. Быть истинно православным христианином — с каждым днем труднее. Питать надежды — разводить хрупкие растения в ледяном пустыре.

Но у нас есть страшное оружие — правда. Могучая вера в Христа Искупителя. Трезвая оценка наших возможностей. Отчеливое сознание того, что единственный путь к возрождению России — есть возрождение ее тысячелетней традиции. Перед нами — видение Российской Империи возрожденной и возвращенной ее народом.

Третье поколение русских зарубежных националистов — бодрствующий бастион уснувшего третьего поколения — вступает в строй, в поисках победы и конечного мира. Пока оно будет идти по тропе борцов — не будет покоя для врагов правды, угнетателей родины.

Путь будет не легкий и не краткий. Но в конце-то концов...

Мы вернемся.

НИКОЛАЙ КАЗАНЦЕВ

гусары, алые Изюмцы, желто-коричневые Ахтырцы и др. с обнаженными у плеча шашками...

Это уже были не созданные в условиях гражданской войны добровольцы, — это были не уступающие по выправке старым частям Императорской Армии, стройные полки!..

С нескрываемым изумлением и восхищением смотрели старые английский и французский генералы на это потрясающее зрелище и невольно и сами вытянулись, отдавая честь старым, обвязанным боевой славой русским знаменам!

Пути Господни непроповедими. После Новороссийска был Крымский период борьбы. Затем Белая армия ушла в изгнание, но не положила оружие и не оставила борьбу за конечное освобождение своей Родины от ее красных палачей, перейдя к борьбе идеологической. И Галлипольский период был первым этапом этой идеологической борьбы — явился первой на чужбине «литургией верных» своей идеи...

Полк. Ю. Слэзкин

# ОБРАЩЕНИЕ

К СОБРАНИЮ ЕПИСКОПОВ, КЛИРА И МИРЯН  
В СВ. ТИХОНОВСКОМ МОНАСТЫРЕ

Год тому назад известие о переговорах между Московской Патриархией и Американской Митрополией относительно объявления ее автокефалии вызвало всеобщее волнение. Мы тогда по долгому братолюбия предупреждали иерархию Митрополии о тяжелых последствиях этого акта (письмо Архиепископа Никона Митрополита Иринею 26 ноября / 9 декабря 1969 г.), мы разъясняли неизбежные последствия его в постановлениях Архиерейского Синода (определение от 18/31 декабря 1969 г. и послание тогда же) и в ряде выступлений в печати. Суть наших выступлений может быть коротко выражена в словах Апостола Иакова: «Не может, братия моя, смоковница приносить маслины, или виноградная лоза смоквы: также один источник не может изливать соленую и сладкую воду» (Иак. 3, 12).

Не может Московская Патриархия, находясь под полным контролем безбожной советской власти, ставящей себе целью уничтожение религии, что-либо предпринимать на общую пользу Церкви. Надо также помнить, что Московская Патриархия ничего не может делать за границей без прямого указания этой власти.

Между тем мысль о предоставлении автокефалии Американской Митрополии в ответ на признание ею Московской Патриархии исходила не от кого другого как Митрополита Никодима, известного всему миру как человек ближайшим образом связанный с советской властью. Многочисленные показания перебежчиков ясно свидетельствуют о том насколько строгий контроль ведется Москвой над всем тем, что так или иначе связано с заграничными делами. Церковь в этом отношении отнюдь не является исключением. Несмотря на это руководители Митрополии наивно приняли предложение Митрополита Никодима как некое благодеяние, как стакан свежей и сладкой воды из горького соленого источника поработленной Московской Патриархии.

Мы не имеем намерения причинить вам боль, но хотим вновь братски предупредить вас о грозящей опасности и выгоде только для Москвы от предложенного вам соглашения.

Архиерейский Синод никогда не забывал, что еще недавно мы признавали себя принадлежащими к Русской Православной Зарубежной Церкви. Это было особенно ясно формулировано во Временном Положении об Управлении Русской Православной Церкви заграницей, которое было принято всеми нами. Мы скорбели, когда это единство было нарушено, когда под влиянием временных политических настроений Кливлендский Собор в 1946 году постановил прервать всякое подчинение Архиерейскому Синоду Русской Православной Церкви заграницей. Мы никогда не признавали этого определения имеющим законную силу, потому что оно не имело за собой ни согласия всей Зарубежной русской иерархии, ни даже единодушия епископата Северо-Американского Митрополичьего Округа. Покойный Митрополит Леонтий, тогда Архиепископ Чикагский, писал в то время Митрополиту Анастасию, что постановление Кливлендского Собора было вызвано охватившим внезапно большинство его членов про-московским настроением, которого он не разделял. Своим неоправданным деянием Кливлендский Собор вновь внес разделение в Америке и оставил Митрополию без всякого канонического основания.

В отношении предлагаемого соглашения с Московской Патриархией мы хотели бы отметить, что оно могло быть достигнуто только после того как Синод Московской Патриархии снял запрещение с иерархии Американской Митрополии, свидетельствуя, что до того она являлась схизматическим сообществом. Патриархия сначала сняла запрещение с иерархии Японской Церкви (3 апреля 1970 г.) и затем уже с остальной иерархии Американской Митрополии (9 апреля 1970 г.).

Признавая нынешнюю Московскую Патриархию законной церковной властью Российской Церкви, а себя частью последней, принимая от этой власти автокефалию после снятия запрещения со своей иерархии, — руководители Митрополии поставили под вопрос действительность всех священномученических действий своей Церкви в период от 12 декабря 1947 года доныне.

Говорят, что Митрополия не признала над собой этого запрещения, считая его недействительным. Однако действительность запрещения зависит от канонической правоспособности наложившей его иерархии, а не от согласия запрещенной иерархии. Таким образом, Митрополия своим признанием нынешней Московской Патриархии в качестве законной Всероссийской Церковной власти сама подвергла признанию недействительными все свои священномученические действия в течение 23-х лет. Таковы логические последствия представленного вам ныне соглашения.

Повидимому руководители Митрополии прельщались обещаниями Московской Патриархии относительно скорого канонического признания вашей «автокефальной» Церкви и обещанным скорым устранением своей параллельной юрисдикции, но теперь ясно видно, насколько наивно было верить в исполнение таких обещаний.

Что же мы видим теперь? — Вместо всеобщего признания новой автокефальной Церкви мы имеем послания Константинопольского Патриарха от 8-го января и 24-го июня 1970 года, признающего акт Московской Патриархии односторонним, антиканоническим и недействительным. Нам известно отрицательное мнение еще одного Восточного Патриарха и заявление Сербских Епископов от 10-го февраля 1970 года, которые называют автокефалию «ложным шагом». Еще в феврале они предупреждали Митрополию, что она не сможет получить общего признания и надежду на него называли «наивной».

Мы видим также, что новая Церковь, называясь «автокефальной», не обладает главным признаком автокефальной Церкви — собственной территорией, признаваемой и бесспорной и подчиненной ее юрисдикции. И как может она ее иметь, если сама даровавшая ей автокефалию Церковь вопреки вашим надеждам не упразднила своей организацией, а, напротив, сохранила на этой территории много десятков приходов со своим епископом и даже не обязалась, чтобы в этих приходах поминалось священноначалие новой, якобы автокефальной Церкви. В Канаде Московский Томос допускает даже рост количества таких приходов. Наравне с этим сохраняются параллельные приходы более многочисленной Греческой Архиепископии и приходы других Церквей.

Если члены Митрополии надеются на то, что автокефалия оградит ее внутреннюю свободу, то они глубоко ошибаются, ибо свобода часто утрачивается не в силу тех или иных параграфов договора, а вследствие бытового общения. Вы теперь связываетесь с Московской Патриархией крепчайшими узами, ибо с чем вы останетесь, если откажетесь от вас и единственная Церковь признающая вашу автокефалию и взявшаяся исклопотать для вас признание ее другими Церквями? Вы неизбежно будете все больше и больше связаны с Патриархией и все больше будет вкрадываться в вашу жизнь влияние Москвы, влияние не подлинной Русской Церкви, а стоящей за церковным фасадом безбожной власти. Ни для кого не тайна, что Московская Патриархия, вопреки предупреждению Апостола «преклонилось под чужое ярмо с неверными» (II Кор. 6, 14). Руководители Патриархии, начиная с Митрополита, впоследствии Патриарха, Сергия, с 1927 года пренебрегли этим предупреждением и в своей политике стараются соединять свет с тьмой, службу Богу с подчинением Велиару. Они, таким образом, сделали свою иерархию орудием внутренней и внешней политики атеистической коммунистической партии, распространяя ее влияние на область религиозной жизни всего мира.

Сейчас ваши руководители стараются, чтобы их близость к Московской Патриархии была возможно менее заметна, но «нет ничего тайного, что не сделалось бы явным; и ничего не бывает потаенного, что не вышло бы наружу» (Мар. 4, 22). — Если не хотели, чтобы широко было известно о поездке Митрополита Никодима в Аляску в качестве почетного гостя Митрополии, если сопровождав-

В воскресенье, 22-го ноября с. г., в годовщину начала Белой борьбы и в 50-летний юбилей высадки Русской Армии в Галлиполи, Бизерте и других местах, в Кафедральном соборе Воскресения Христова после Божественной Литургии будет отслужен

## МОЛЕБЕНЬ

о спасении России с поминовением:  
ДЕРЖАВНОГО ВОЖДЯ И ВСЕХ ВОЖДЕЙ И ВОИНОВ РОССИЙСКОЙ  
ИМПЕРАТОРСКОЙ АРМИИ И ФЛОТА И БЕЛЫХ ДОБРОВОЛЬЧЕСКИХ  
АРМИЙ ЗА ВЕРУ, ЦАРЯ И ОТЕЧЕСТВО ЖИЗНИ ПОЛОЖИВШИХ, В  
СМУТЕ УБИЕННЫХ И В ИЗГНАНИИ СКОНЧАВШИХСЯ.

Помолиться прглашаются все России верные сыны.

РОВС, Кают-компания офицеров Российского Императорского Флота и отдел О-ва Галлиполийцев в Аргентине.

## Письмо в Редакцию

Глубокоуважаемая  
Татьяна Владимировна!

Вчера, 24 октября 1970 г., Конгресс подтвердил избрание президентом Чили кандидата крайне-левых — 4-го ноября он приступает к исполнению президентских функций. Русские эмигранты, проживающие в Чили, крайне встревожены положением в стране. Располагавшие средствами заранее выехали в Аргентину или в другое, более спокойные для нас страны. Но большинство, за неимением материальных возможностей, утешается надеждой, что новые власти не распоясаются во-всю с места в карьер, а будут разворачиваться тихой сапой, постепенно, чтобы драматическими мерами сразу не запугать остатки населения и капитала. За эти первые месяцы новой власти, многим из нас удалось бы выхлопотать въезд в США. Однако Толстовский Фонд категорически заявил, что денег нет, и, следовательно каждый в отдельности должен как-то позаботиться о нахождении необходимых сумм для оплаты переезда.

При таких обстоятельствах ничего не остается, как кричать SOS. И вот в порядке SOS я дерзаю высказать Вам морским путем десяток моих книжек «На чужбине» с усерднейшей просьбой рас-

продать их среди друзей и знакомых по доступным ценам в каждом отдельном случае. Каждому покупателю, сколько бы он ни дал за книжку, я буду бесконечно благодарен и за себя и за мою болящую жену, ибо с каждым долларом, приобретенным нами от распродажи наших скромных пожитков и моих книг, увеличиваются наши шансы ускользнуть из когтей зверя.

Надеюсь, что, поняв наше душевное состояние, не осудите меня за присылку Вам книг без предварительного Вашего согласия: промедление времени действительно смерти подобно в настоящем положении.

С совершенным уважением к Вам  
Сергей Ленский  
Сантьяго, 25-X-1970.

Редакция верит, что русские люди помогут белому поэту Сергею Ленскому и его сборнику стихов «На чужбине» будут раскуплены полностью. Книги еще не получены, но Редакция принимает предварительную на них подпись. О получении сборников будет объявлено немедленно. Заказы и деньги следует посыпать на имя Редактора «Нашей Страны»:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Monge 4219, Dep. 10  
Buenos Aires (30) — Argentina  
Сергей Ленский — автор книги антикоммунистического содержания, вышедшей на испанском языке в Сантьяго.

## ШКОЛЬНЫЙ АКТ

ЦЕРКОВНО - ПРИХОДСКИХ ШКОЛ АРГЕНТИНСКОЙ ЕПАРХИИ  
состоится в воскресенье 29-го ноября 1970 г. в 16 час. в зале на улице  
Mazzini 369, Chilavert (Villa Ballester).

Раздача свидетельств, программа с выступлениями учеников.  
Все русские люди приглашаются на это торжество.

ший его секретарь Митрополита Иринея написал в «Новом Русском Слове» длинную статью об этой поездке, замалчивая имя того, кому он сопутствовал, то все равно это стало известно. Если газетам не сообщали о приглашении Московского резидента в Америке, епископа Уманского Макария, на Съезд Русских Клубов, от об этом стало известно из письма в Редакцию «Нового Русского Слова», написанного возмущенным свидетелем его служения и обычной для советских представителей лживой проповеди о «мирке».

Москва умеет втягивать в сферу своего влияния путем тщательно разработанной тактики посещений, угроз и подарков. Рост ее постепенного влияния может быть мало виден и многие из вас его не заметят. Вы только удивитесь тому, что неожиданно окажетесь сотрудниками Москвы в ее международной церковной политике и лишь тогда некоторые из вас поймут, почему Митрополит Никодим неожиданно принял улаживать ваше каноническое положение и давал вам автокефалию.

В ваших сердцах вы должны знать, что Московская Патриархия в своем нынешнем виде не является подлинной представительницей Русской Православной Церкви. Голос Патриархии не может быть голосом Русской Церкви поскольку она связана подчинением безбожной советской власти. Акты Патриархии не будут связывать Русскую Церковь в будущем, когда Бог пошлет ей свободу. Как вам известно, подлинная русская православная иерархия или в тюрьмах или в катакомбах и голос ее не слышен, если мы не говорим за нее. Поэтому на нас, как единственной свободной части Русской Церкви, лежит долг защищать права истинной Русской Церкви в России и во всем мире. В этом качестве, как представители интересов подлинной Русской Церкви во всем мире, мы признаем и объявляем дарованную вам Москвою автокефалию незаконной и недействительной. И мы призываем вас отказаться от этого акта, который, как указано выше, не признается действительным и никем другим из ответственных представителей Православных Христиан.

Поэтому ныне мы в последний раз обращаемся ко всем вам, Епископам, Патриарьям и Мириям: отбросьте все другие соображения. Подумайте, как важен сейчас сильный свободный голос представителей подлинной Русской Церкви. Вернитесь к единству на свободе пока не поздно.

До сих пор ответственность за все сделанное в отношении автокефалии лежала на иерархах Американской Митрополии. Теперь пришел день, когда всему клиру и мирянам, подавая свой голос, предстоит тоже взять на себя ответственность перед Богом и людьми за акт автокефалии и отвержение единства со свободными представителями истинной Русской Церкви.

Когда видишь близкого человека на краю пропасти, то долг любви поведает о кликнуть его и сделать попытку его остановить. Вот мы и делаем такую последнюю попытку, моля Бога, чтобы Он просветил ваш разум и волю, чтобы вы отвергли московский обман и пошли по пути правды и добра.

† Митрополит ФИЛАРЕТ  
Председатель Архиерейского Синода  
Русской Православной Церкви  
заграницей.

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

## АВТОКЕФАЛИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:  
В Св. Тихоновском монастыре бывшей русской православной митрополии в Северной Америке состоялся трехдневный 12-й Всеамериканский Собор этой митрополии, сразу переименованный в первый Собор автокефальной Православной Церкви в Америке. Из 310 правомочных участников Собора 301 высказались за переименование митрополии, 7 голосовали против и 2 от голосования воздержались.

Председателем Собора был митрополит Ириней. Заместителем председателя был избран протопресвитер Александр Шмеман. Не участвовавший в предварившем Собор съезде епископов бывшей митрополии архиепископ Иоанн Шаховской вернулся из Европы в Соединенные Штаты накануне открытия Собора и в нем участвовал.

После молебна, отслуженного митрополитом Иринеем, правитель дел митрополии, протопресвитер Иосиф Пиштей, участвовавший в переговорах с московской патриархией, огласил томос ныне покойного патриарха Алексия об автокефалии бывшей митрополии и послание ее епископов об этой автокефалии.

В первый день состоялись два заседания Собора, из которых первое было организационным, а второе посвящено пространному докладу митрополита Иринея об истории бывшей митрополии, об ее взаимоотношениях с московской патриархией, об автокефалии, гарантировавшей бывшей митрополии — по словам докладчика — полную независимость и об отношениях с Мировым Советом Церквей.

В тот же первый день в Св. Тихоновский монастыре прибыла делегация Архиерейского Синода Русской Православной Церкви заграницей в составе епископа Лавра и протопресвитера Г. Граббе. Она была принята архиепископом Иоанном Шаховским и протопресвитером Александром Шмеманом и передала им обращение митрополита Филарета с призывом к отказу от автокефалии и воссоединению с зарубежной Церковью, но на самый Собор допущена не была.

Состоявшая из 12 членов объединения «За Свободу России» группа русских антикоммунистов во главе с П. Н. Колтыгиным пикетировала въезд в Св. Тихоновский монастырь с направленными против автокефалии плакатами.

Второй день Собора был посвящен докладу правящего румынской зарубежной епархией бывшей митрополии архиепископа Валериана об изменении устава православной Церкви в Америке в направлении предоставления другим не-русским национальным юрисдикциям возможности вхождения в эту Церковь и обсуждению этого доклада.

Кроме того, правитель дел бывшей митрополии, протопресвитер Иосиф Пиштей, представил Собору доклад о постановлениях предшествовавшего Собора съезда епископов.

На основании этих постановлений протопресвитер Пиштей остается правителем дел автокефальной Церкви на предстоящее трехлетие; протоиерей Даниил Губяк назначен секретарем и казначеем этой Церкви; протоиерей Кирилл Фотиний

В конце прошлого и в начале нынешнего столетия в Европе вырос "научный социализм" — то есть выросла наука о несуществующем в природе явлении. Наука о вымысле. Или по крайней мере, наука о мечте. Если Гегель и Маркс есть наука, то Сталин и Гитлер есть истинно научные работники человечества, а НКВД и Гестапо есть истинно научные учреждения.

Иван СОЛОНЕВИЧ

ев лишился должности секретаря митрополита Иринея, но остался редактором «Русско-Американского Православного Вестника».

В виду получения от масонских лож, называющих себя православными, многократных запросов о возможности их принадлежности к автокефальной Церкви, была образована комиссия под председательством викария митрополита Иринея, епископа Димитрия. Комиссии этой поручено рассмотреть полученные от масонских лож запросы и представить свое заключение следующему Собору епископов.

На третий день Собор принял текст обращения ко всем православным в Америке с призывом к их объединению в новой автокефальной Церкви и с утверждением, что это объединение не нарушит национальных традиций отдельных юрисдикций.

Протопресвитер Шмеман доложил Собору получение обращения первоиерарха русской зарубежной Церкви митрополита Филарета и просьбу состоящей из епископа Лавра и протопресвитера Г. Граббе. Она была принята архиепископом Иоанном Шаховским и протопресвитером Александром Шмеманом и передана им обращение митрополита Филарета с призывом к отказу от автокефалии и воссоединению с зарубежной Церковью, но на самый Собор допущена не была.

Прот. Шмеман сказал, что просьба эта была отклонена потому, что зарубежная Церковь не признает канонической законности автокефальной православной Церкви в Америке.

В митрополичий совет автокефальной Церкви были выбраны: от духовенства — протопресвитер Александр Шмеман, протоиерей Иосиф Крета и Иоанн Сквир; от мирян — Ростислав Чепелев, Иван Цап, д-р Петро.

После этих выборов и молитвы, Собор был закрыт митрополитом Иринеем.

ЗАРУБЕЖНАЯ ЦЕРКОВЬ

Нам пишут из Нью Йорка:  
В дополнение к сообщенным «Нашей Страной» сведениям о постановленной Архиерейским Синодом Русской Православной Церкви заграницей отсрочке созыва III Всезарубежного Церковного Собора с участием представителей клира и мирян, из осведомленных источников указывают на то, что решение Синода не было формальным и окончательным постановлением, а лишь предположением, которое будет передано на рассмотрение предстоящего весной 1971 года Архиерейского Собора.

Согласно этому предложению, III Всезарубежный Церковный Собор состоится не осенью 1971, а осенью 1972 года, но окончательное решение об отсрочке должно быть принято Архиерейским Собором.

**ДЕНЬ НЕПРИМИРОСТИ**  
В воскресенье 15-го ноября 1970 года в Центре Русских Белых  
(Carlos Calvo 2851)  
состоится

## БОЛЬШОЕ СОБРАНИЕ

при участии аргентинцев — друзей Национальной России. Центр Русских Белых приглашает русских людей посетить Собрание и этим присоединиться к протесту против антисоветской и безбожной коммунистической партии, насилию захватившей власть в России.

Начало в 17 часов. Вход свободный.

Общеизвестно, что организуемые Центром Русских Белых собрания отмечают аргентинскую печать. Поэтому особенно важно, чтобы собрание, посвященное нашей непримиримости к коммунизму было многоголосым. Российское Народно-Монархическое Движение призывает русских людей оставить в стороне второстепенные разногласия (перед лицом коммунизма все наши разногласия второстепенны) и не только присутствовать на этом собрании, но и привлечь на него наибольшее количество аргентинцев.

† В пятницу 13-го ноября исполняется ЧЕТЫРЕ ГОДА со дня кончины РЕДАКТОРА ГАЗЕТЫ «НАША СТРАНА» И ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

## Всеволода Константиновича Дубровского

Во воскресенье, 15-го ноября, в Кафедральном соборе Воскресения Христова после Божественной литургии будет отслужена ПАНИХИДА, о чем извещает вдова.

† Волею Божией 16 сентября с. г. скончался в Югославии на 94-м году жизни 10-го УЛАНСКОГО ОДЕССКОГО ПОЛКА ПОЛКОВНИК

НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ КОЗАКОВ

в конце Первой мировой войны командир 10-го Драгунского Новгородского полка и участник Белого Движения, о чем с глубокой скорбью извещает сестра покойного с семьей. Панихиды были отслужены в церкви Св. Ермогена в Кильмесе и в церкви в память Страшного Суда Господня в Абасто.

† 31-го октября с. г. скончался КАПИТАН ИМПЕРАТОРСКОЙ АРМИИ

ВАЛЕРЬЯН КОНСТАНТИНОВИЧ БАРКОВ,

один из строителей и церковный староста храма Всех Святых в Земле Российской просиявших.

Покойный похоронен на кладбище Могилы.

ОБЩЕСТВО ПРАВОСЛАВНЫЙ РУССКИЙ ОЧАГ

† Волею Божией 3-го ноября 1970 года после долгой и тяжелой болезни скончалась долголетний казначей церковно-приходского совета Св. Ермогеновского храма в Кильмесе

ЕВГЕНИЯ ФЕОДОСЕЕВНА КРАТ,

о чем извещает церковно-приходской совет и выражает глубокое соболезнование семье покойной.

## „АНАХРОНИЗМ“

(Анахронизм: «Пережиток старины». Что-то безнадежно отсталое, чему нет места в современной жизни).

Наша «либеральная» пресса не раз уже

называла монархию — «анахронизмом».

Но... ТАК ли это? А не является ли монархия самой естественной, прочной, честной и даже... самой дешевой формой

государственной власти? Принцип «войака» существует везде в жизни живых существ, начиная от пчёл и муравьев и кончая зурами и слонами. Да и вся Библия и христианство стоят на принципе монархии.

ЕСЛИ монархия — отсталая форма правления — то ПОЧЕМУ же Англия, Япония, Дания, Норвегия, Голландия, Бельгия, Ватикан, Испания (она все время считается монархией!) и другие страны так крепко держатся за такой «анахронизм»? Что — они все «некультурные страны»? ЧТО выиграли, потеряв монархию: Франция, Китай, Россия, Австро-Венгрия, Турция, Италия, Сиам, Египет? Почему монархия живет в Японии вот уже больше 2.500 лет? Ватикан — духовная монархия — скоро 2000 лет? Англия и Испания — много сотен лет. В России монархия держалась больше 1000 лет. В Китае — еще дольше.

ЧЕТ — тут нелепым, презрительным словечком «анахронизм» не отделаться!

Ведь совершенно очевидно, что монархия и честное и прочное всякое республики! Как можно, например, сравнить «прочность» слова (или обещания) президента и монарха?

И «отец народа» Джордж Вашингтон был убежденным монархистом и горячо стремился сделать США монархией (про что сами американцы не знают!) ...\*

Хотя принцип монархии (одновластия) вовсе не так уж противоречит «демократии» (или может с ней мирно уживаться), но достаточно очевидно, что САМ народ вовсе не хочет САМО-управляться и предпочитает подчиняться честной единой власти, стоящей НАД ним и независящей (как говорил Иоанн Грозный) «от многомятежного хотения человеческого». Примеры этого «хотения» мы много наблюдали во времена

\*) Равным образом, самые большие аргентинские национальные герои, прозванные официальной историографией «отцами Родины» (Сан Мартин, Белграно, Ривадавия) — были монархистами. И это также почти никто из аргентинцев не знает. (Ред.)

Всегда для блага дела КТО-ТО должен принять последнее решение. Этот «кто-то» вовсе не обязательно должен быть «гениальным». Просто — независимый человек с толковой головой, специально подготовленный для своего служения. И душой понимающий власть «диктатуры совести».

Нет такого человека — и все идет вкось. Как писал А. Толстой про Смутное время:

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

Так будет и в послебольшевицкой России без царя.

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели!...»

«Потом пришли поляки. Казаки да поляки, Поляки да казаки... Мы ж без царя, как раки Тоскуем на мели

## Вторая Грамота патриарха Афинагора

Второе послание Патриарха Афинагора по вопросу об Американской автокефалии было упомянуто в греческой прессе, но текст его не был напечатан нигде кроме бюллетеня, издаваемого на французском языке Представительством Вселенского Патриарха при Мировом Совете Церквей.

Это послание представляет большой интерес, полностью подтверждая наше предсказание, сделанное в самом начале этого дела, что Американская автокефалия не может рассчитывать на признание Православных Восточных Церквей и занять равное место среди них. Надежда Американской Митрополии, что Московская Патриархия урегулирует для нее этот вопрос, оказалась ни на чем не основанной. Надо думать, что если в Митрополии наивно полагались на хлопоты Москвы, то в последней лучше понимали положение. Однако для Москвы создавшееся положение выгодно: никем не признаваемая кроме нее Митрополия этим отдается в руки Московской Патриархии, единственной Церкви ее признающей. Для всех других автокефалий Американской Церкви по выражению Патриарха Афинагора является «несуществующей».

Как известно, по многим вопросам, особенно в вопросе экуменизма, у нас глубокое расхождение с Патриархом Афинагором. Однако, это не мешает тому, что он в данном послании излагает мысли канонически правильные о том, что автокефалия не есть дело только одной Церкви, но требует согласия всех Церквей.

Прав Патриарх Афинагор и указывая (как это ранее делали мы), что в Америке создались своеобразные условия церковной жизни с несколькими параллельными юрисдикциями. Объявление одной из них автокефальной, если быть последовательным, составляет претензию на зависимость от нее всех других, ибо исключительная юрисдикция над опре-

деленной территорией составляет необходимое свойство каждой автокефалии. В Америке же сама давшая автокефалию Московская Патриархия сохраняет за собой экстерриториальную юрисдикцию над многими десятками приходов, возглавляемых епископом из Москвы. То, что последний имеет титул не по американскому городу, а по городу в России, не меняет существа дела.

Мы не можем согласиться с Патриархом Афинагором с некоторыми частностями его послания, например, с его претензией на право предоставить автокефалию Церкви в Польше или, в свое время, автономию Финляндской Церкви. Это было вмешательством в дела Русской Церкви. Ссыла на то, что Северо-Западные области России когда-то были в ведении Константинополя, неубедительны потому, что они после того в течение очень многих лет были в составе Российской Церкви, а священные каноны указывают для юрисдикции тридцатилетнюю давность (17 правило IV Вселенского Собора; 25 правило VI Вселенского Собора).

Невольно обращает на себя внимание история с «пропажей» первой грамоты Патриарха Афинагора покойному Патриарху Алексию. Напомним, что в Америке под влиянием Митрополии подверглось сомнению самое существование этой грамоты. Подробное опровержение по этому поводу печаталось в греческой бостонской газете на английском языке «Хелленик Кроникл». Теперь Патриарх Афинагор не без явительности выражает недоумение, как мог Патриарх Алексий писать, что он не получил Грамоты, когда она была послана ему по почте заказным пакетом с обратной распиской и последняя была получена из Патриархии. Остается думать, что письмо было получено, но вместо адресата — Патриарха Алексия — было передано Куроедову. Этого недосмотрели при составлении ответа и положение для Москвы создалось довольно конфузное.

Отдел Внешних Сношений при Архиерейском Синоде Русской Православной Церкви заграницей.

18/31 сентября 1970 г.

Вышла из печати и поступила в продажу новая книга

М. КАРАТЕЕВА

**“ИЗ НАШЕГО ПРОШЛОГО”**

Сборник исторических очерков, 256 стр. Цена — 4 ам. долл., в Аргентине — 900 песо.

## ОТ ОБЩЕСТВА ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

Прошедший 18-го октября с. г. большим успехом благотворительный спектакль ОДРТ дал следующий результат. Продажа билетов (в старых арг. песо) — 24.300, лотерея — 8.000, буфет — 12.658, пожертвования — 3.500. Итого — 48.458. Расходы: пиво и Coca-Cola — 1.896, билеты — 275, расход по буфету — 300, печатание пьес — 1.226, репетиции и уборка помещения — 4.200. Итого — 7.897. Чистый доход распределен следующим образом: Л. В. Гулевич — 15.000, Е. Н. Гачинской — 15.000 и на приведение в порядок могилы А. М. Лучинского — 10.456.

Правление Общества выражает свою глубокую благодарность всем участвовавшим в спектакле, жертвователям на буфет и деньги, газете «Наша Страна» за безвозмездное печатание объявлений и ОРЮР за предоставленное бесплатно помещение.

Правление ОДРТ

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

A. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ  
Endodontia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A  
Один квартал от подземной жел. дор.  
Angel Gallardo по улице Corrientes

Русско - Аргентинским Антикоммунистическим Институтом Культуры взамен обычной годичной брошюры выпущено новое и расширенное издание на испанском языке «КРАТКАЯ СПРАВКА ПО РУССКОЙ ИСТОРИИ». Желающие получить ее, могут писать на Casilla de Correo Central 5623, приложив марку в 50,— песо.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docente de Facultad de Odontología  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорят по-русски)

Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital  
T. E. 88 - 3605

## НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушевич, Олег Бартенев, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, А. Горбунов, Людмила Келлер, Николай Кремнев, А. Ламберт, А. Макриди, Алексей Ростов, Б. Ряснянский, М. М. Спасовский, Ю. Слэзкин, Е. Г. Фест.

## ЦЕНЫ:

Цена номера газеты, посылаемой простой почтой:

Аргентина — 0.60 сентавос;  
Уругвай — 25 уругв. песо;  
Парaguay — 20 гуарани;  
Германия — 0.75 марок;  
Франция — 1.40 франков;  
США — 0.35 долл..

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой:

Германия — 1.20 марок;  
Франция — 1.40 фр.;  
Бразилия — 0.70 круз.;  
Австралия — 0.30 австр. дол.;  
США — 0.40 дол.;  
Африка — 0.40 ам. дол.;  
Италия — 200 лир.

В Чили годовая подписка — 120 эск.

Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посыпать в адрес Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Monroe 4219, Dep. 10, Bs. Aires (30)  
Argentina  
Телефон: 52-7426.

Доктор  
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ

по внутренним болезням.

Прием по вторникам, четвергам и субботам от 17.30 до 20 часов.

Pueyrredón 443 Villa Ballester

ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЕ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

Теперь вы можете покупать "Нашу Страну" в четырех местах Буэнос Айреса:

- Книжный магазин Владимира Лашкевича — Santa Fe 4977, Capital;
- Книжный магазин Николая Лашкевича — Calle 25 de Mayo 277, Temperley;
- Киоск при Кафедральном Соборе — Núñez 3541, Capital;
- Газетный киоск на углу Leandro N. Alem y San Martín (на углу того же квартала, где до 1-го октября с. г. находился магазин братьев Лашкевичей).

## ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMÁNA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44 - 3213

По поводу исполняющегося в этом году 50-летия существования за рубежом русских учебных заведений бывших воспитанников институтов, гимназий и кадетских корпусов из Югославии доводят до сведения своих членов и всех бывших воспитанников, что в

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6-го ДЕКАБРЯ 1970 г.

после Божественной литургии в храме Св. Троицы (Brasil 315, Capital) будет отслужен

МОЛЕБЕН С ПОМИНОВЕНИЕМ УСОПШИХ.

После молебна в прицерковном зале состоится СОБРАНИЕ с рядом докладов, посвященных этому торжеству и затем

ОБЩАЯ ТРАПЕЗА.

Необходимые справки — у председателей соответствующих объединений.

## СДАЮТСЯ КОМНАТЫ НА ЛЕТНИЙ СЕЗОН НА БЕРЕГУ ОКЕАНА

LA LUCILA — MAR DE AJO

С пансионом и без пансиона. Звонить по телефону 797-3042 или лично от 15 до 19 часов.

Обращаться по адресу: Córdoba 1785, Local 16, Capital

## РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVA" В. ЛАШКЕВИЧА

AVENIDA SANTA FE 4977 — T. E. 771 - 5964 — CAPITAL FEDERAL

### КНИГИ ДЛЯ ПОДАРКОВ К НАСТУПАЮЩИМ ПРАЗДНИКАМ:

Брагин. М. Кутузов (изд. «Жизнь замеч. людей») . . . . .	\$ 2.50
Достоевский. Братья Карамазовы . . . . .	\$ 8.50
Лермонтов М. Сочинения в двух томах . . . . .	\$ 12.00
Пушкин А. С. Сочинения. Спец. изд. для подарка . . . . .	\$ 8.00
Толстой Л. Война и мир. В двух томах . . . . .	\$ 14.00
Толстой А. Петр Первый . . . . .	\$ 7.50
Тургенев И. Рудин. Дворянское гнездо. . . . .	\$ 4.50
Гоголь Н. Сочинения. В двух томах . . . . .	\$ 13.00
Популярная медицинская энциклопедия . . . . .	\$ 18.00
Книга о вкусной и здоровой пище . . . . .	\$ 19.00
Память о России. (Альбом) на 4-х языках . . . . .	\$ 45.00
Зодчество Древней Руси. На 5-ти языках . . . . .	\$ 22.50
Киев и киевляне. (Альбом) на русском и украинском языках . . . . .	\$ 28.00
Шолохов. Тихий Дон. В 2-х томах . . . . .	\$ 14.00
Ян В. Чингиз-Хан. Батый. Истор. романы . . . . .	\$ 7.90
Ян В. Финикийский корабль. Спартак. Нашествие Батыя. ист. романы . . . . .	\$ 6.00
Все книги Солженицына . . . . .	
Словарь синонимов русского языка . . . . .	\$ 7.92
Орфографический словарь русского языка (104.000 слов) . . . . .	\$ 6.80
Русско-испанский карманный словарь, изд. 1970 г. . . . .	\$ 3.00
Испанско-русский карманный словарь . . . . .	\$ 1.20
Платонов. Учебник Русской Истории . . . . .	\$ 15.00
Чехов А. П. Рассказы. В переплете. 204 стр. . . . .	\$ 2.00
Алексеев С. П. Грозный Всадник. Птица-слава. Декабристы. 490 стр. (исторические повести) . . . . .	\$ 4.50
Энциклопедия домашнего хозяйства . . . . .	\$ 26.00
Ершов. Конек-Горбунок. Изд. в красках для подарка . . . . .	\$ 3.80
Русский букварь. В красках . . . . .	\$ 3.00
Украинский букварь. В красках . . . . .	\$ 4.50
ПОЛУЧЕНА БОЛЬШАЯ ПАРТИЯ ДЕТСКИХ КНИГ КАЛЕНДАРИ на 1971 год. Изд. Союза Инвалидов и американское.	

КНИГИ И КАЛЕНДАРИ ВЫСЫЛАЮТСЯ В ПРОВИНЦИЮ

ПО ПОЛУЧЕНИИ ИХ СТОИМОСТИ.

Пересылка оплачивается покупателем. Денежные переводы и письма на имя:

WLADIMIRO LASZKIEWICZ — Avda. SANTA FE 4977 — BS. AIRES